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B nepuoanueckou cucreme .M. Menpaeneena,

KpeMHun Haxoautcsa B IV cpynne, 2nasnou
noozpynnut, Il nepuooa.

B mpuponae >JIeMEHT NPEACTaBICH TPEMs
cTaOMIBEBIMEU n3oTonamu: ~28i; #°Si u 3Si.

Yucno IpoTOHOB, 3JIEKTPOHOB, HEUTPOHOB-
14p™, 14e, 14n"”
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Cxema pacrnpeieieHus JICKTPOHOB B aTOME:

Si )

2 84

CrernieHu okucicHus: -4; 0; +4

SiH, Si  SiCl,

4
XapakTep 3JIEMEHTA:

Hememann



Bajricuetiuiue coeounenus.

Buicuuit oxcuo — Si0 P (oxcuo kpemnus (IV) )
Buvicuwuii 2uopoxcuo — H ZS 10 ; (kpemnuesas
Kucioma)

Jdemyuee coeounenue -  StH y (cunam)



Haxooswcoenue ¢ npupooe

Kpemnuit — oluH 13 pacrpOCTPAHEHHbIX B
3eMiie aneMeHToB (Ooiee 25%  Macchl).
I71aBHAsgs 4YacTb 3€MHOM KOPBHI COCTOUT M3
CIJIMKATHBIX MOPOJ, MPEACTABISIOIINX COOOMU
COCIMHEHUS KPEMHHUSA € KHCIOPOAOM M PSAAOM
IPYILUX 3JIEMEHTOB.

CoenMHEHHSI, B COCTAaB KOTOPBIX BXOJUT
OKCHJ aJIIOMHHUSA, HAa3bIBAIOTCS a1l0MO-
cuaukamamu. TakoBbl: Oenas IJIMHA, IOJICBOU
AT, CIIOA.
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3HauuTenbHasi 4Yactb MPUPOLHOIO
KPEMHUST NpeAcTaBreHa OKCUAOM KpeM-
Hua (IV). CBobogHoro okcmaoa KpemHUs B
3eMHoU Kope okorno 12%, B BUOE TOPHbIX
nopoa — 43%. Okcua KpeMHUSA, OKpaLleH-
HbIA Pas3fUYHBIMKW NPUMECAMUN, 0bpasyeT
OparoueHHble 1 NonyaparoLeHHbIe KaMHMU,
HanpuMmep, akBamMapwH, U3ympyd, Tornas u

ap.
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Hcemopusa omkpoimus

B 4ncTOM BHAEC KPEMHHUU OBLI BBIJICICH B
1811 rony ¢ppanuny3ckumMu yueHbIMH 2Ko3edom
Jlym I'en-Jlroccakom u Jlyu JKakem Tenapom.
HazBaHue y HEro JaTuHCKOIO NPOUCXOXKICHUS
(«silex» - kpemens). B 1834 romy pycckui
xuMuk lepman MBanoBuu lecc BBen apyroe

HAaUMEHOBAHUE - KPEMHUH.



KpemHm > BELLIECTBO

Xumuueckas popmyna-

Si

OmnocumenvHana MoaeKyIapHas Macca-

LA 006 wonp




Annomponnvie moouguxkauuu

Amoppnviu kpemnuii

Kpucmannuueckuii

KpemMHuu

npeocmaensiem cooou
0yl NOPOULOK C
memnepamypou
naaenenuss 1420°C.

meepooe 8eulecmeo
MEMHO-Cepoco ysema
co cn1abvim memai-
AUYeCKUM bieckom,
obradaem menio- u
NEKMPONPOBOOHOCH
bl10.




Kpemnun kpucmaniuueckuu

Kpemnuu amoppuuii



o9 Tun xumuueckou cesa3u:

KO6AJICHMHAA HENnOJIAPHAA

©0 Tun cmpyKkmypol Kpucmaiiuueckou
peuwiemku:

AdMOMHAA
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Cmpykmypa Kpucmaiiu4eckou peuiémku




XumuuyeckKue ceoucmeda
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[1posiB/ISIET BOCCTAHOBUTE/IbHbIE CBOVCTBA:

1. Peacupyem c npocmbIMU seujecmeamu —
HeMemarsnnamu

a) ¢ easioeceHaMu:
Si +2F, = SiF,
Si +2Cl, = SiCl,
Si +2Br,=SiBr,
6) ¢ kucriopodowm (npu t°)
Si+0,=8i0,



2. B3aNMOAENCTBYET CO C/1I0XKHbIMU
BELLEeCTBaMU:

-Kucriomamu:
38i+12HF+4HNO, = 3SiF +4NO1+8H,0
-wjesioyamMu:
Si+2NaOH+H 0 = Na SiO +2H |

[IDOSIBASIET OKUCJINUTE/IbHbIE CBOUCTBA:
a) ¢ Memasnnamu:
Si+2Mg = Mg ,Si
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Honyuenue

=6 NPOMbIUILTIEHHOCMU

B ay1ekTpruYecKuX Ireyax npu BbICOKOU
TEMIIEPATYPE MPOUCXOAUT BOCCTAHOBICHUE
KPEMHHS U3 €r0 OKCHIAa KOKCOM (YIJIEM):

$i0,+2C = §i+2CO0!
-8 1abopamopuil

B KauecTBe BOCCTAHOBUTEIEH UCIOIB3YIOT
MarHyui WM aJIIOMUHUU:

Si0 +2Mg = Si+2MgO
38i0 +4Al = 3Si+241,0.,






Xumuueckasn hopmyna:

S10
Monekynapunas macca:

M sio )=60



Du3zuueckue ceoucmea

TBEpHOE TyroIuiaBkoe BEIIECCTBO. He
pPACTBOPUMOE B BOJAE, U3 BCEX KHUCIOT
TOJILKO IIJIABUKOBAsA KMCJI0TA HOCTEIIEHHO
pasjaraer ero.



Xumuuyeckue ceoucmeda
pearvpyer C....

-OCHOGHBIMU OKCUOAMU
Si0 +Na,0 = Na,SiO,

-ujeiodadmu

Si0 +NaOH = Na SiO, + H,0
~COJUAM «1emydux» Kuciom

$i0 +CaCO0, = CaSi0, + CO,|
-NJId6UKO60U KUC/IOMOU

SiO +4HF=SiF +2H,0
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Xumuueckasn popmyna:
H SiO
Monekynapuaa macca:

M, (H,Si0,)— /8



Xumuueckue ceoucmeda

Ouenb crabas Kuciomd, npu HdcpeeadHUU
pasidcaemcs.

H Si0,=Si0 +H,0

Honyuenue

llonyuarom 6 eude cmyoenucmozo ocaoxa,
oelicmeysi Kakou-aubo 0py2ol KUCiI0mou Ha eé
CO/b:

Na Si0 +2HCI = H,Si0 +2NaCl



